



永远跟党走 奋进新时代

## 红船颂

——献给中国共产党建党一百周年

赵增强

一百年的沧桑  
一百年的风雨  
一百年来  
是否还曾想起停在南湖上的那艘红船  
是否还曾想起红船上的那些热血青年  
一百年前  
在血雨腥风的恐怖下  
那艘红船越过激流险滩  
用一把镰刀割断了旧中国腐朽的锁链  
那艘红船穿过惊涛骇浪  
用一把铁锤砸碎了旧社会沉重的枷锁  
坚定信心要推翻压在人民身上的三座大山  
红船上的那些热血青年  
用星星之火燎原了神州大地  
从井冈山到延安宝塔  
您用刚毅不屈的一身傲骨  
将二万五千里长征演绎成世界神话

从西柏坡到天安门城楼  
您用百折不挠的奋斗精神  
让新中国巍然屹立于世界民族之林

历经二十八年枪林弹雨的红船  
航行在社会主义建设的大潮中  
猛烈的狂风没有动摇您的意志  
滔天的巨浪没有击垮您的坚强  
土地改革让农民不再固守荒田  
“两弹一星”让世界为之震惊  
“一国两制”让漂泊的游子回到了母亲怀抱  
北京奥运将五千年文明古国的魅力向世界展示  
南湖的红船哟  
您铸就了历史的辉煌  
引领中国走进新时代

当初从南湖启航的红船

历经一百年的沧桑苦海后  
滤去了泥沙的污浊  
成为一艘行稳致远的巍巍巨轮  
在中国特色社会主义道路上  
劈波斩浪开拓前行  
洪水肆虐时您出现在决堤的江岸  
用身体铸就堤坝  
疫情暴发后您一路逆行而上  
精准施策战胜病魔  
三大攻坚践行最初的誓言  
科技振兴实现了飞天入海  
一带一路描绘了美好画卷  
在民族复兴伟大进程中  
您用钢筋铁骨的身躯  
承载着十四亿中华儿女们  
向着第二个百年伟业扬帆远航

(作者单位:邢台市信都区人民法院)

## 悬壶济世行

□ 于兴云

我的家在青龙满族自治县大巫岚镇黄土坡村,村里的人不多,但是每天都能看到十里八村的乡亲到我家来,这些乡亲都是为了找我的爷爷治病。

爷爷今年102岁了,祖传一手正骨的本事。他岁数太大了,我和我的父亲屡次劝他不要再出诊了,在旁边看着就好。可他还是忍不住亲自正骨、下针。爷爷总对我们说:“医者仁心,正骨更要正心。”

记得我小的时候,爷爷在大队部下设的一个赤脚医生医疗点为人治疗骨伤。当时人们都不富裕,骨伤多是因为劳动引发的关节错位和扭曲。好多时候,病人都是被人抬着进来,让我爷爷那么按压拍打几次,病人就能自己站起来了。那时候,我一直认为爷爷的手有魔力。

由于爷爷推拿正骨不要钱,又很少开西药,来医疗点治病的人络绎不绝。病人被治好了,逢年过节的都会给我爷爷送些点心,偷吃这些点心是幼年时我最大的乐趣。

随着我渐渐长大,看着爷爷和父亲为人治病,耳濡目染的,我也对正骨产生了兴趣。爷爷一直不让我上手治病,而是一点点地教我部位、手法,教我辨识穴位,教我诊断病症,教我经验技

巧。直到我17岁那年,爷爷才让我亲手治疗一个腰椎扭伤的病人。当我把那个病人治好后,一直站在我身旁的爷爷笑了。

为了让我的医术更精进,爷爷让我去北京进修了针灸。后来,因为工作的关系我到县城上班,爷爷和父亲仍在老家给人看病。爷爷总说,中医药是一座宝库,需要一代又一代人的传承,但“医者父母心”这句话却是执业的守则。

我牢记爷爷的话,在工作之余,为病人针灸、按摩、推拿。在下乡扶贫的时候,我利用自己的一技之长为村民们免费治疗病痛。现在我的儿子也学会了正骨,他的手法看着好像比我还老道。祖传的医术在不断地传承和发展。

古人说“上医医国,中医医人,下医医病”,我家医术的传承让我对这句话有了更深刻的理解。我们的党就像一个上医,在不同的历史时期,审时度势、针砭时弊、破旧立新,不断地带领我们的国家取得一个又一个举世瞩目的成就。

我们作为党员,更要牢记初心使命,始终坚持为人民服务的宗旨。如同医者,心怀悬壶济世之心,常将好事予人,乐道安贫,只有这样才能不畏激流险滩,勇往直前。

(作者单位:青龙满族自治县司法局)

## 舍不得你走

□ 张怀平  
下小孟要调走,张大爷、张大妈能舍得吗?

社区的王大爷、王大妈,一听说小孟要调走了,就像丢了魂儿那样坐立不安,心里难受着哩。2014年,王大爷唯一的儿子因车祸不幸身亡,儿媳不久改嫁他乡。刚上初一年仅14岁的孙子王坚,只能与他和老伴相依为命。老两口身体都有毛病,仅靠捡拾废品艰难度日,王坚也因此面临辍学。那一年,孟为民从学校了解这一情况后,主动攀上了这门“穷亲”,而且越走越亲。

六年来,从王坚上初中到上高中,孟为民无论工作多忙,都不忘腾出时间到校给他送去牛奶、水果等食品及换季的衣服、鞋、零花钱等。除了照顾王坚,孟为民平时只要有空,或者逢年过节,还坚持看望王坚的爷爷、奶奶,给他们送去米、面、油、钱等生活所需,还给老两口讲讲王坚在学校的学习生活情况,以便让老两口安心。

今年疫情期间,孟为民还专门到学校给王坚送去一个特殊的“抗疫爱心包”,里面装满了水果、点心、口罩、药品、衣服,还有500元钱。孟为民的举动,深深感动着王坚的爷爷、奶奶。老两口逢人就说:“我孙子有福气,我们两口子有福气,才碰上了这么重情重义的好民警。”知情的居民们也说:“这样的好民警打着灯笼也难

找。”今年,王坚以优异的成绩被河南工学院录取时,激动地哭了,他从心底里感谢孟叔叔为他完成学业付出的太多心血!

孟为民要调走的消息像长了翅膀,一下子传遍了社区的大街小巷,家家户户。居民们都觉得上他这样的民警不容易,真舍不得他走,还说他是居民心中“能干事,会干事,爱管‘闲事’的好民警”。

居委会张主任说:“居委会工作中时常遇到‘疙瘩事’,不好解决时,只要给小孟一个电话,比‘110’还快,他总是第一时间赶到,为社区干部‘撑腰’,为社区工作‘消障’,你说,这样的好民警谁舍得他走!”

社区退休老干部老刘说:“每当居民间发生矛盾纠纷时,他都是耐着性子去调解。”

有一年,老张和老李因为玩牌打架,双方互不相让,矛盾步步升级。小孟就变着法儿去调解,先是为双方当事人“降火”,紧跟着是“降温”。他入情入理地进行了30多次调解,腿儿都跑细了,最终感动了双方,二人不好意思再折腾下去,握手言和。

社区居民王姐说:“小孟心肠忒热,居民中如果谁有为难的事儿,他都主动上前帮一把。他帮助居民修补漏水的暖气管道,为刑满释放的浪子找工作,为走失

的老人找到家,为困难的居民捐款送物,为学生们上法治课。他做的好事就像天上的星星,看得见,数不清。他管了无数‘闲事’,也架起了居民对他信任的‘桥梁’。”

难怪听说他要调走,居民们都难舍难分。

虽然心里舍不得,但大家都知道,小孟的调离是组织上的安排,也是他成长进步的必然结果,所以大家都能理解。因此,大伙儿一商量,准备给小孟集体送行。

社区居民要为小孟送行的事,小孟并不知道。在他即将离开的那天,他一大早就到了社区警务室,把警务室内外收拾得干干净利落,和接手的民警进行了工作交接,顺便再看一眼这个自己坚守了八年的地方。

当小孟正在回味八年社区工作的点点滴滴时,一群社区的大爷大妈涌进了警务室。小孟知道他们的来意后,非常感动,顿时热泪盈眶。他跟大家说,作为一名共产党员,他必须服从组织安排,不能辜负党的培养。父母给他取名“为民”,就是希望他做一个对人民有用的人。他请大爷大妈放心,今后无论走到哪儿,都不会忘了爱民路社区的人和事,有事儿大家尽管找他,他一定会把事儿办好。

(作者单位:滦南县公安局)

## 桃花人间

郑永涛

读懂了春天的心事  
我从一树桃花前  
看到了生命的绽放  
我从一园红雨中  
感到了人间的可恋

来世  
我愿静静守着满园繁花  
等你  
路过

我从一枚花瓣上

(作者单位:邯郸市肥乡区公安局)

## 一位母亲的别样柔情

□ 陈兆扬

我有一位过去的法院同事,也是我很谈得来的一个小妹。几日前,去她办公室,与她闲谈时说起了她的女儿。

她的女儿正在天津市某县一所高中上学,离她上班的单位足有50多公里路。女儿的学校没有住宿生,每天下晚自习后,女儿就回自己在县城的住处。自打女儿去了天津的那所学校,作为母亲的她,就天天下午在单位下班后,便急匆匆地坐上火车到女儿那,去照顾、陪伴女儿。当晚为女儿做好了晚餐,第二天又起个大早做好早餐。等安排女儿吃完饭上学后,又急匆匆地坐火车赶回单位上班。就这样,天天如此,她已经坚持了快3年。

有许多人问她:“累不累?”她说:“还行!”还有人问她:“折腾不折腾?”她就笑着回答说:“习惯了!”

我听之,不禁对她肃然

起敬。我感觉到了作为一个母亲那份望女成凤的苦心,更感觉到了人间那种至美至纯、让人终生难忘的伟大母爱。

可是,感动之余,我还是禁不住对她说:“这样做会给孩子造成很大的压力!”她说:“是,孩子确实感到压力很大,曾经问我:‘妈妈,您为了我,天天这样辛苦,假如我将来考不好怎么办?’”听孩子这样讲,她就和蔼地告诉女儿:“闺女,你放心,不管你将来考得怎样妈妈都高兴,只要你努力了就行。其实,妈妈这样做很乐意。闺女,你现在上学,将来还得嫁人,这一生,你和妈妈在一起的日子并不多,妈妈现在能和你在一起单独多待些日子,妈妈感到很幸福,很快乐!”

女儿听了,眼泪顿时就掉了下来。此刻,她的心里一定会为自己有这样一位既慈爱又明理的母亲而感到无比的幸运。

会让孩子的精神崩溃。如此,孩子不但学习成绩上不去,还极可能会发生些意想不到的事情。

一样的事情,处理的方法有多种,一样的话语说起来也有多样。所以说,说话的学问也常常反映了一个个人的修为、学识和素养。和外人说话需要好好说,和自己的子女,虽然是自己亲生亲养的,更需要细语柔情。否则,势必会让孩子产生逆反心理,进而产生抵抗情绪,甚至不再把你这做母亲的放在眼里,这对孩子今后的工作学习、为人处事都会产生不良的影响。

在这里,也许有的人会认为我同事的话很虚伪,可即便是虚伪我感觉也应该为其叫好。因为,她的总比那些直来直去咽死人、呛死人的话要来得让人舒服,更比那种张口损人、挖苦人、骂人的话来得更文明、更高雅!

红红火火

任俊颖  
摄

申请人张洋依据河北省廊坊市中级人民法院于2005年1月25日作出的(2005)廊刑初字第00005号生效判决,现向崔斌、任晓军履行该判决中财产性判项,请崔斌、任晓军于2021年4月13日前与河北省保定市直隶公证处联系,配合履行该生效判决。  
联系电话:0312-3013668  
河北省保定市直隶公证处

申请人王泽兵依据河北省高级人民法院于2010年2月8日作出的(2010)冀刑三终字第48号裁定,于2021年4月7日向保定市直隶公证处申请办理了编号为(2021)冀保直证民字第2487号的提存公证,已将该判决中民事赔偿部分提存到保定市直隶公证处,请王连辉、王立凯、王树明、张素梅自2021年4月7日(提存之日)起五年内到保定市直隶公证处行使上述判决中取得的债权。  
联系电话:0312-3013668  
河北省保定市直隶公证处

申请人李召依据河北省保定市中级人民法院于2008年4月29日作出的(2008)保刑初字第1070号判决,于2021年4月6日向保定市直隶公证处申请办理了编号为(2021)冀保直证民字第2427号的提存公证,已将该判决中民事赔偿部分提存到保定市直隶公证处,请张泽州、王小芬自2021年4月6日(提存之日)起五年内到保定市直隶公证处行使上述判决中取得的债权。  
联系电话:0312-3013668  
河北省保定市直隶公证处

申请人何东祥依据河北省保定市中级人民法院于2008年11月20日作出的(2008)保刑初字第1236号判决,于2021年4月8日向保定市直隶公证处申请办理了编号为(2021)冀保直证民字第2534号的提存公证,已将该判决中民事赔偿部分提存到保定市直隶公证处,请陈巧子自2021年4月8日(提存之日)起五年内到保定市直隶公证处行使上述判决中取得的债权。  
联系电话:0312-3013668  
河北省保定市直隶公证处